
 

 

Vraag Antwoord Scores 

GT-0125-a-c 7 lees verder ►►►

 13 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Het onderdeel van de grondwetswijziging dat leidde tot minder  

Kamerzetels voor de liberalen is: de uitbreiding van het kiesrecht/alle 
mannen boven de 23 jaar mochten stemmen / de invoering van 
algemeen mannenkiesrecht / afschaffing van het 
districtenstelsel/invoering van het stelsel van evenredige 
vertegenwoordiging 1 

• Het aantal Kamerzetels voor vooral de liberalen werd daardoor minder, 
omdat (één van de volgende):  1 
 andere politieke stromingen (zoals het socialisme en de 

confessionele stromingen) meer invloed kregen. 
 er onder (orthodox) protestanten, katholieken en arbeiders (die 

toen kiesrecht kregen) weinig steun/aanhang voor het liberalisme 
was. 

 de zetels naar rato verdeeld werden (en niet per district) (waardoor 
de kans op het winnen van een zetel voor de liberalen kleiner 
werd). 

 het censuskiesrecht verdween (waardoor ook anderen dan de 
rijke(re) bevolkingsgroepen/de liberale achterban in steeds grotere 
mate mochten stemmen). 

 
Opmerking 
Het tweede scorepunt mag alleen toegekend worden als het eerste deel 
van de vraag juist beantwoord is. 
 
 

Het Interbellum (1918-1939) 
 

 14 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat het hier gaat om het afstaan van 
grondgebied door Duitsland / aanpassing van de landsgrenzen / het 
annexeren van Duits grondgebied door België (als schadevergoeding). 
 

 15 C 
 

 16 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat in de bron is te zien dat de 
herstelbetalingen te zwaar waren voor Duitsland (waardoor de Verenigde 
Staten geen afbetalingen meer kregen van Groot-Brittannië en Frankrijk 
van de oorlogsleningen) / dat Amerikaanse bedrijven geen producten 
(meer) konden verkopen in Duitsland (het Dawesplan moest Duitsland 
daarom weer in staat stellen om hun oorlogsschulden aan onder andere 
Frankrijk en Groot-Brittannië af te lossen). 
 



 

 

Vraag Antwoord Scores 

GT-0125-a-c 8 lees verder ►►►

 17 maximumscore 1 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
De mening over de rol van de Duitse regering is negatief, want (één van 
de volgende): 
 de (vertegenwoordigers van de) Duitse regering (steken) steekt hun 

eigen leger (dat zich verdedigt tegen de oprukkende Geallieerden, 
herkenbaar aan de tank) een mes in de rug (wat bekend staat als de 
Dolkstootlegende). 

 de (vertegenwoordigers van de) regering (worden) wordt afgebeeld 
als dikke/onverschillige/kwaadaardige/sigarenrokende politici. 

 
Opmerking 
Alleen als na ‘negatief’ een juiste, bij de bron passende verklaring volgt, 
wordt 1 scorepunt toegekend. 
 

 18 maximumscore 2 
Bij zin 1 hoort: NSDAP / Nationalsozialistische Deutsche Arbeiterpartei/ 
Nationaalsocialistische Duitse Arbeiderspartij. 
Bij zin 2 hoort: SA / Sturmabteilung. 
Bij zin 3 hoort: SS / Schutzstaffel. 
 
indien drie antwoorden juist 2 
indien twee antwoorden juist 1 
indien minder dan twee antwoorden juist 0 
 

 19 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat moest worden voorkomen dat werklozen 
zwart konden werken / stiekem geld konden (bij)verdienen (naast de steun 
van de staat) / dat werklozen niet vertrouwd werden door de overheid. 
 

 20 maximumscore 2 
Voorbeelden van juiste antwoorden zijn (twee van de volgende): 
 strafkampen 
 persoonsverheerlijking 
 geheime politie 
 vervolging van tegenstanders 
 terreur 
 
per juist kenmerk  1 
 
Opmerking 
Ook juiste omschrijvingen van de hierboven genoemde kenmerken mogen 
goed gerekend worden. 
 



 

 

Vraag Antwoord Scores 

GT-0125-a-c 9 lees verder ►►►

 21 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• De liefde van de vrouw is opmerkelijk, omdat zij Stalin (als de leider 

van het land) niet de schuld gaf van allerlei misstanden / zij ondanks 
alles/alle berichten over misdaden positief bleef over Stalin 1 

• Een onderdeel van de politiek van Stalin is (één van de volgende):  1 
 dat er (door de propaganda / persoonsverheerlijking) sprake was 

van indoctrinatie (of een voorbeeld daarvan). 
 dat er sprake was van censuur (door het weglaten van informatie 

hierover). 
 dat er sprake was van gratis sociale voorzieningen en onderwijs. 
 dat er wettelijke gelijkstelling van mannen en vrouwen was. 
 de overtuiging dat de communistische partij (onder leiding van 

Stalin) het land/de wereld zou verbeteren. 
 

 22 maximumscore 2 
• (nummer) 3 (= rassenleer) 1 
• (nummer) 5 (= totalitair) 1 
 

 23 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat volgens de bron het gezin moest worden 
beschermd tegen (de invloed van) Joden en/of communisten. 
 

 24 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat jongeren op deze manier geïndoctrineerd 
konden worden met het nationaalsocialistische gedachtegoed / dat jongens 
binnen de Hitlerjugend (op een speelse manier) opgeleid konden worden 
tot (volgzame) soldaten. 
 
 

Door de tijd heen 
 

 25 maximumscore 1 
Eerst 1, dan 3, daarna 4 en ten slotte 2. 
 
Opmerking 
Er is maar één juiste volgorde. 
 
 

De Tweede Wereldoorlog (1939-1945) 
 

 26 B 
 

 27 B 
 


